

更微创的“微创手术”！

单孔机器人肾肿瘤切除术成功完成

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 马嘉兴 沈笑) 近日,不幸罹患肾癌的赵大伯在安徽医科大学第二附属医院成功接受了单孔机器人辅助腹腔镜下右肾部分切除术,手术为患者最大程度保留了正常肾脏组织,术后赵大伯恢复良好并顺利出院。该治疗技术在安徽省内尚未见报道。

据悉,58岁的赵大伯家住安庆太湖,约3个月前出现腰部酸痛不适等症状,在当地医院检查时发现肾脏出现占位性病变,考虑为肾细胞癌。为求进一步诊治,赵大伯来到了省城就诊于安医大二附院泌尿外科。

“由于肾癌导致肾脏占位,幸运的是检查发现这个占位只有4cm,可以采用最先进的达芬奇机器人手术系统进行保肾手术。”该院泌尿外科主任医师张涛介绍,与传统的多孔机器人手术相比,单孔机器人手术创伤更小,患者恢复更快,可以保证在切除肿瘤的同时,最大程度保留正常肾脏组织。

与患者及家属充分沟通后,日前,张涛主任在机器人辅助下为赵大伯实施了单孔机器人右肾部分切除术,切口仅为4厘米,通过操控3个机械臂精准切除肿块。随着医生手指的轻微运动,机器人机械臂在患者体内灵活、准确地寻找最佳手术位置。张涛告诉记者:“手术过程中视野非常清晰,操作十分稳定,和亲手操作几乎没什么区别。”

据了解,单孔机器人辅助腹腔镜手术作为一项新兴技术,专为通过狭深入路到达人体深处组织而设计,外科医生仅通过不足4厘米的单个小切口入路,就能完成复杂的手术操作,具有切口少、创伤小的优势。目前,赵大伯已顺利出院。

专家提醒,肾癌是常见的泌尿系肿瘤之一,其早期往往没有症状,因此定期的体检对于发现早期肾脏肿瘤很重要。如果出现无痛性肉眼血尿,需要引起足够的重视,及早到医院就诊,以免延误病情。

童行地铁世界 解锁城市动脉密码

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡慧琳 许相屏) 为践行奉献友爱、互助、进步的志愿精神,近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、关工委联合骆岗街道合伙人合肥轨道交通五号线扬子江区域站“义”行先锋队、合肥市蜀山区阳光公益服务中心共同举办“童行地铁世界,解锁城市动脉密码”主题活动,小朋友们来到扬子江路地铁站探索地铁站奥秘的同时参加地铁志愿服务活动。活动现场,地铁站工作人员为小朋友们详细介绍了地铁站的日常工作,包括安检、购票的操作流程,还现场互动演示禁止携带的违禁品。工作人员对小志愿者们开展安全知识和志愿服务礼仪培训,随后小志愿者们迅速投入到各个岗位,做好乘客排队候车引导服务。

此次志愿服务活动不仅让小朋友们深入了解地铁站的奥秘,同时感受地铁运输一线工作人员的辛劳与敬业精神,也体验到了帮助他人的快乐,将“志愿服务”播撒心中。

合肥城管“备战”雨雪冰冻天气

1.4万余名环卫工人和城管应急人员随时待命

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 李斐 彭跃松) 近日,合肥气温逐步走低。记者从合肥市城管局了解到,为有效防范应对低温雨雪冰冻天气,该局提前部署谋划,做好雨雪冰冻天气备战工作。据了解,全市1.4万余名环卫工人和城管应急人员随时待命,铲雪车、平地机、雾炮车、撒布机、手推式雪滚车等800余台除雪设备维护保养就绪,推雪铲、防滑垫、安全警示锥、融雪剂等物资也已储备到位。

据悉,11月下旬寒潮初起,合肥市城管局组织召开全市城管系统雨雪冰冻灾害天气应对部署会,同时,总结往年铲雪除冰工作经验,对原有预案进行再修订、再完善。据悉,该局最新定制了《合肥市城管系统冰雪灾害天气应急预案》,进一步完善了组织指挥体系,强化了预警应急响应,明确了应急准备要求,对雪前、雪中、雪后进行全过程分环节细化,让修订后的预案更有针对性、实用性和可操作性。



同时,开启环卫冬季保洁模式,根据天气情况适时停止洒水和湿扫作业。在重点区域提前部署铲雪除冰物资,以便有需要时及时撒布融雪剂、铲除道路积雪积冰。加大对生活垃圾处理、直管公厕等环卫设施设备的运转检查,提前张贴雨雪天气温馨提示标语,设置防滑警示标志,确保设施设备正常运转、安全使用。

张集乡成立源湖岸香农业合作社

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王红艳) 为推动集体经济的繁荣发展,肥东县张集乡新袁社区积极探索创新,成立了源湖岸香农业发展农民专业合作社,为村民们开辟了一条全新的增收致富道路。

合作社采用“村集体+新农人+农户”的形式,以独特的股份制模式运营,其中股份经济合作社占51%,群众入股49%。这种模式广泛吸引村民入股,使每位参与者都成为集体经济发展的“股东”。不仅让村民们共享社区发展红利,更极大地激发了大家的主人翁意识和参与热情。合作社一经成立,便将目光聚焦于当地丰富且优质的农产品资源,全力打造特色品牌矩阵。

新袁社区书记袁满怀信心地表示:“合作社将不断优化农产品的生产和销售环节,提升品质,拓展市场,打造具有新袁特色的农业品牌。通过大家的共同努力,我们有信心让源湖岸香合作社成为新袁社区经济增长的强大引擎,让每一位村民都能在集体经济的发展中收获更多的幸福和实惠。”

陈集镇开展国家宪法日宣传活动

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王子璇) 为进一步弘扬宪法精神,推动宪法全面贯彻实施,增强广大干部群众法治素养。近期,肥东县陈集镇人大利用代表联络站、点,深入开展“国家宪法日”主题宣传活动。

活动期间,两级人大代表充分发挥“宣传员”作用,通过悬挂横幅、发放宣传手册、入户宣讲等方式,重点围绕婚姻家庭、邻里纠纷、防范电信网络诈骗等方面,用朴实接地气的语言向群众宣传和普及与日常生活息息相关的法律常识,让法律走到群众身边、走进群众心里,不断提升群众对法律的知晓度,鼓励群众在日常生活中要学法、懂法、守法、用法,引导群众正确认识和辨别日常生活中的违法行为和现象,自觉抵制各类诱惑,远离违法犯罪,学会用法律武器维护自身合法权益。此次活动增强了广大群众的宪法意识,提升了法治观念,营造了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好社会氛围。

夜间巡逻常态化 筑牢安全“防护网”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王陵) 12月10日,肥东县陈集镇山头社区积极组织社区两委干部、网格员深入开展常态化夜间巡逻防控工作,守护村民生命和财产安全。

巡逻当天晚上,大家统一身穿“红马甲”,佩戴平安建设巡逻红袖标,重点对社区内的主要干道、街角巷道、村民楼房等区域及周边环境进行查看,发现安全隐患及时解决。巡逻过程中,社区“两委”干部积极向村民宣传防火防

盗用电安全知识,同时动员村民及时缴纳医疗保险、养老保险、意外保险。提醒村民外出时记得关好门窗、水电和煤气,做好安全隐患自查工作。

通过常态化夜间巡逻,不仅提高了村民对平安建设的知晓率和社会治安的支持率,还有效维护了社区安全稳定。接下来,山头社区将持续加大夜巡力度,筑牢社区安全“防护网”,进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。



低碳出行 为您点赞